

# Дорогами Великой Победы

**В День города, 27 июня, в Оршу прибыл уникальный передвижной музей «Поезд Победы».**

Наш город стал пятым на маршруте курсирования поезда, а первую остановку он сделал 21 июня в Бресте. Всего в рамках празднования 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков передвижной музей побывает в 23 городах нашей страны.

После Орши он посетит Могилёв, Кричев, Горки, Витебск, Полоцк, Минск, Молодечно, Лиду, Гродно, Волковыск, Солигорск, Слуцк, Осиповичи, Бобруйск, Жлобин, Калинковичи, Речицу и Гомель.

На привокзальной площади станции Орша у памятника Герою Советского Союза К. С. Заслонову состоялся торжественный митинг, посвященный началу демонстрации экспозиции проекта «Поезд Победы».

В мероприятии приняли участие пер-

вый заместитель председателя Оршанского райисполкома **Сергей Пац**, начальник Минского отделения Белорусской железной дороги **Александр Хорошевич**, почетный гражданин г. Орши **Владимир Новацкий**, представители силовых структур Оршанского гарнизона, подразделений Оршанского железнодорожного узла, общественных объединений, предприятий и организаций региона, союзная молодежь.

На торжественном митинге присутствовали и почетные гости – делегация из Китайской Народной Республики города-побратима Циндао во главе с заместителем мэра **Сун Минцзе**.

После церемонии открытия экспозиции участники митинга отдали дань памяти подвигу наших отцов, дедов и прадедов и возложили венки и цветы к памятнику Героя Советского Союза Константина Сергеевича Заслонова.

Право первыми посетить уникальный музей было предоставлено почетным гостям и ветеранам.

«Поезд Победы» – это масштабный историко-просветительский и общественно-патриотический проект, который реализуется Белорусской железной дорогой и ОАО «РЖД» при поддержке Администрации Президента Республики Беларусь. Он представляет собой уникальную интерактивную композицию, которая посвящена подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны и основана на «эффекте присутствия».

Экспозиция передвижного музея состоит из 10 тематических вагонов, где представлен переход от одного исторического эпизода к другому – от предвоенных лет до Великой Победы. В каждом рассказывается своя уникальная история. В 2023 году музей был дополнен новым вагоном о военных три-

буналах над нацистами.

Кроме «Поезда Победы», для гостей и жителей города была организована фотозона – действующий паровоз серии «Э», стилизованный под локомотив, который в 1945-м году доставил поезд с солдатами-победителями из Берлина в Москву. Все желающие могли сделать памятные фотографии на фоне работающего паровоза. Кроме Орши, он будет установлен в Могилёве, Витебске, Минске и Гомеле.

Посетителей «Поезда Победы» сопровождали волонтеры – учащиеся Оршанского колледжа – филиала «БелГУТ». Ребята отвечали на возникающие вопросы, помогали с аудиогuidaми и оказывали посильную помощь.

Все, кто не смог лично побывать в передвижном музее, могут совершить виртуальный тур по экспозиции на сайте проекта [поездпобеды.рф](http://поездпобеды.рф).

**Ольга ТИХОНОВА.**